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Trigheitsmomente der Einzeltheile.
I. Trigheitsmoment der Verstirkung W, — Had (L + 249

LBt

Hierans ist der Elasticititscocfficient E =
Das Gewicht der Unruhe = 0.75 Gr.

12 Der Trigheitshalbmesser v = 7,08 und Gr: = 0,75 = 7,16° = 38,45,
| = 0,00608 | = E = 1963000 = 0,3008 5< 88,456 = 22731000
L TTiEhEilr[i]m]n:r;neul. der Eﬁh'unlle h = 13;:b = 10.3;: G = .03 ' Aunsrechnungs
: K 033 : 1z 1963000 = 6,
| S =} Mot " b | | ol et . A ¢
1L, Trigheitsmioment des Reifent, r = <27 = 534, — = 0,165 , T,A5TH80 _
| @ 2 ] Nlg — 29781000 -

| Gle=0,0087  Wa = MG + ':’:.} — 00987 (5,34% + 0,165%)=2,825

\ I, - ; | !
i l1l. Berechoung des Werthes ———— der Spirale und des Elasticitits-
1V, Trigheitsmoment der Schrauben. Gewicht der Sehrauben 0,00 Gr. s, . b* b E . ; |
] Schraubenkopfhalbmesser r = 0,52; Kopfhhe | == (85 roifficienten £ fiir die berechnete Unrube zu einer 19 lig. Thr, deren
Entfernung von der Unrubemitte bis 1 der Kopfhihe == &.78 [ Triigheitsmoment W' = 0,00275 L
¥ ] | 1 A7) H .
We=M [: + i-lﬂ +dt] = n,u-.r(‘f‘:'_ﬂ t {_1;;15. - 5,?5-) b i
. : - Linge der Spirale bei 13 Umgingen = 23258
| | = 0,00 » 2342 = 3,008 ﬂnﬁhtﬂrkﬂ = L0723, Drahthrcitg:= 0,223 |
i Triigheitsmoment der gangen Unrube b b = 0,072 g 0,925 == 0,00005323 S e 2740000
REEH (3085 + F.x35 : - E* b U, Q0008323
061 - 0, 2425 + 3,008 148 oo
atpbuk sulisbara e i Hiin == i i E, Auﬂsmchnnng;l -
B . }g -Eﬂ% = 2357935
i G Tt 7 I ] = e 0000na3 = 0no2t: — 5
Und der Trigheitzhalbmesser r l’“rﬂ-'"ﬁ' LS 5 A07HEE
: Nlg = 2740000
¥1l. Ermittelung des Elasticitirscoéf ficienten. H::Epr:::{] tﬁfﬁﬂ%&?“fﬂ .
Dig Formel fur die Zeitdaver der Unrohsehwinguugen Der Tragheitshalbmesser r = Brd e T - 06 = 6,740 = ¥1.2,

= SME LK E = 2740000 > 09018 > 27,2 = 92330000 '
I = e b E Ausrechnung:

lg 240000 == 6,457T688

i | kann dazu benutzt werden, den Elasticititscoificienten B zu lestimmen,

wenn von einer rieltig gehenden Uhe die Werthie L b b und G und ¢ Ii& 1m3%$ = {i':ﬂﬂ?x e
| - ermittelt sind, und zwar jst: . - TR0
| i 5 " I ¥ " " ; i r i ) Ty ¥ ) o] R
' Nachstehend . sind nun fir die vorsngehend - berechneten Triigheits- | IV, Berechmung des Werthes _1.'.13];_!.!' der Spirale qud des Elasticitits-
die Werthe — -~ - der d : den Spiralen b den | coffficienten E fir die oben berechnete Unrube fir eine 18 lig. Ulr,
[ momente T r dazu passen piralen, nac i Tt A gt
anan nhg{-nmum_&]wn Lflllgl}!l 1._1rJ|] Stirken berechnet, und daraus die gl rﬁE e g AR L
dlusﬁnitﬁﬁam-‘.‘ﬂlnit:&mn dieser Spiralen festgestellt. [Ve Breiten- und Berechnung von e 1
Stirken-Masse sind mit maglicheter Genauigkeit und mit Hilfe gepau  LaliE - = '
meaendr St Emiteh noria | oGl 14 Unetoges — 540,301
I, Berechnung des Werthes Lh der Spirale und des Elasticititscosffi- 1. e -
, cignten E fir die (suf 8. 16 und 23] zuerst berechuete Unrube fiir eine h* b 0,0 HHGH57 (
; 21 lig. Uhr, deren Trigheitsmoment == (005575, l m;:'_rlerlmgsﬁﬂ i |
g 0 =
e Berechunung von g — lg 0,00006857 — 088184 — 5
; h*b G0 T I
' Durchmesser der Bpiralrolie war 2.4 Nlg = 3500000 -

Spiraldurchmesser bei 13% Umgingen == 105

g o — (1,2+53) 13,25 =270

Berechnung des Elasticitiitsroéfficienten E.
Das Gewicht der Unrohe = 0,51 Gr.
Der Trgheitshalbmesser r== 6,526 und G r* = 0,51 < 8,626% =21,72
o= B3MI00 > 03018 < 21,72 = 22040000
Angrechoung:

Die Linge der Spirale daher ==

Spiraldrahtstirke = 0085, * Trabthreite = (1,226
b b = 0,09%* > 0,226 = 0,000194

' lg BH00000 — 6, H4077
| b T 898000 + 1z 03018 = 0479730 = 1
| b 0000194 4+ lg 21,72 = 1,336860 A
[ Ausrochuung: | T E0ERT
g 270 = 24315604 Nlg ws 22940000
— lg 0000194 = 028782 — 4 = L
RELL T . V. Berechnung deés Werthes Y der Bpirale und des Elasticitfits-
: AL Nig = 1302000 coifficienten B fir die vorstehend berechnete Unrube zn einer 13 lig,
Hiersns berechneter Elasticititscosfficient K. Uhr, deren Trigheitsmoment W = 0,0006 26,
L ' " :
E — | —li—i-\-gh l].lUIE G!" H.E!‘Llr_-huuug Yiom hlLlh
Das Gewicht der Unrohe G == 0,758 Gr. Spirallinge bei 13 Umglingen = 177,
Der Trigheitshalbmesser v == %235 und G = H2,75 Drahtstirke 0,043, Drahtbreite 0,153
Dies eingesetzt giebt: E = 1392000 >< 03018 > 52,75 = 22160000 L 0T ol Llp bl
_ A?ﬂre-t%hmng abiger ;.‘;m]m: h# b 000001455
| | £ 100000 = &, 1430632 Aunsrechnung: A
I v 1g  G8016 e DATHTH0 — 1 T e 177 = 2247973
A+ g 8376 = 1,720223 — Ig 000001455 = 0,162868 — 5
'| 7.84555%

TLORS110
Nlg = 12165000
Berechnung des’ Elasticititscoifficienten E.
Das Gewicht der Unrohe = 0,236 Gr,
Der Trigheitshalbmesser v == 511 ood Gr* =10,285 > 511" = 4,148
E = 12165000 > 0,5018 > 6,143 = 92555000 !
Ausrechnung;
lg 12165000 — T.085110
lg 03018 = 04THHD — 1
]E’ E,l‘iﬁ = ﬂ,TBﬂ;ﬂB_l

| Nl = 22160000
Der armittelte Elasticitiicseoliflcient E st daber 2160000,

Il. Berechnung des Werthes 'h-'LI:I der Spirale und des Elasticitits-

coifficienten E fir die (aof § 23) berechnete Unrube zu einer 20 lig.
Uhr, deren Trigheitsmoment = 0 (03592,

| Berechnung von TR

Linge der Spirale bei 14 Umgiingen = 266,
Drabtstirke 0,083, Drahtbreite = 0,237

L 266

o
+

1
Nl == 23555000

h* b = 0,083% > 0,237 = 000018656 - = .. """ _ = 1965000 :
Wb 00001355 (Fortsetzung folgt). f
&unrﬁ:huunﬂ
lz 266 — 8 494882
— lg 00001355 — (0.131939 — 4 .~y
6292043
Nlg — 1963000
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